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SALE NOTES 
 

THE SALE WILL BE HELD under the usual Conditions of Sale, which are to be found at the end of this catalogue. In 
particular, descriptions made verbally or in this catalogue are not guaranteed, including sizes of harness and 
vehicles. 
 
VIEWING ARRANGEMENTS Lots will be on view from 8.00am on the day of the sale.  The majority of horse-drawn vehicles 
should be in the market prior to sale day, but most vendors bring smaller items early on the morning of the auction. 
Tuesday is not officially a viewing day but prospective purchasers are welcome to inspect vehicles, although we cannot 
guarantee the time of their arrival. 
 
WITHDRAWN OR NOT FORWARD LOTS  Despite our best endeavours to ensure that all lots catalogued come forward for 
sale we are at the mercy of individual vendors some of whom regrettably do not always send the lots entered.  This 
inevitably causes frustration and annoyance to prospective customers who may have travelled long distances for a 
particular lot.  To avoid such disappointment we recommend that you make a phone call to check the availability for 
any particular “one off” lot before setting out. 
 
 
BUYERS’ NUMBERS  All prospective purchasers are requested to register with the Auctioneers prior to the sale when they will 
be given a  Buyer’s Number  to enable bidding and assist the cashiering arrangements. The Auctioneers reserve the right 
to request a deposit of £500 from customers not known to them upon registration. 
 
MONEY LAUNDERING  In order to comply with money laundering regulations we will not accept payments in cash exceeding 
£9,000.  Cash payments of over £4,000 must be accompanied by valid proof of identity ie passport/driving licence supported 
by 2 utility bills, bank statement or equivalent. 
 
PAYMENT for all lots must be made on the day of sale and methods of payment are (1) CASH (see above) a n d  (2) 
DIRECT DEBIT CARDS such as Switch, Delta or Connect with PIN number.  CREDIT CARDS ARE NOT ACCEPTED.. Payments 
can also be made by BACS/CHAPS – bank details as follows:  NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC., 13 Market Place, 
Reading RG1 2EP; Clients’ Auction Account number 95544070 and sort code: 60:17:21. (IBAN NO GB66 NWBK 601721 95 
5440 70, BIC Code No. NWBK GB 2L). Tel: 0845 6013399.  No clearance of purchases will be allowed until satisfactory 
payment has been received. 
 
A BUYERS’ PREMIUM of 9% (incl. VAT) will be added to the purchase price of all lots at this sale. 
 
VALUE ADDED TAX  All items consigned by VAT registered vendors are indicated by a ‘V’ before the lot numbers, and VAT 
at the standard rate will be added to purchasers’ accounts in respect of these lots.  No VAT will be payable upon items 
consigned by unregistered vendors.  Any known variation in the VAT status of vendors will be announced by the 
Auctioneers when selling. 
 
CLEARANCE  All lots should be cleared on the day of sale, unless alternative arrangements are made, and are at the risk 
of the purchaser from the fall of the hammer. 
 
INSTRUCTIONS TO BID will be executed with care and judgment by the Auctioneers.  Clients who are interested in lots 
which are due to be offered in more than one section of the sale at the same time are reminded of this free service. 
 
PRIVATE SALES  All lots are accepted on the understanding that they must not be sold prior to being auctioned, and 
any private transactions resulting from the exposure for sale of any items must be conducted through the 
Auctioneers. 
 
INSURANCE  Carriage House Insurance Services and the National Farmers Union can effect transit and longer term 
insurances, which have been devised for carriage owners and drivers. 
 
EXPORT PURCHASERS should ensure in advance that the country of destination has no import restrictions on the goods 
they wish to purchase, as our normal terms of business apply and payment in full is due on the day of sale.  VAT will be 
charged in the normal way and refunded on proof of exportation.  In addition, it is the responsibility of the Buyer to 
comply with export regulations and to obtain any relevant export licence, which is issued by the Arts Council England. 
Without prejudice and purely as a guide, it appears that for horse-drawn vehicles over 50 years old the value limit for 
export within the EU is £65,000 and outside the EU for vehicles over 75 years it is £39,219.  Vehicles with values in excess 
of these limits may require an export licence. 
 
THE CONSUMER PROTECTION FROM UNFAIR TRADING REGULATIONS 2008:  All goods at this auction are second hand 
unless otherwise stated. 
 
HOTELS Reading’s hotels are often fully booked so it’s recommended that you make arrangements well in advance of 
arriving at the sale.  A list of hotels can be found at the back of the Catalogue. 
 
REFRESHMENTS are available from the Market Café and onsite. 
 
CAR PARKING There is limited space for car parking within the Market.  There is a Pay & Display car park behind the 
Market which is operated by NCP.  Please arrive in good time, particularly with lorries and trailers, to secure a place.  
Alternatively, there are a number of other Pay & Display car parks located around Reading town centre.  Park  &  Ride  off  
M4, junctions  10  &  11  to  station.  Please see www.reading-travelinfo.co.uk for fares and times.  
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SADDLERY & TACK 

To follow Sets of Harness, approx. 11.00 am  
 N.B.  A ‘V’ indicates the lot carries VAT 
 

431  Black riding hat by Fouganza, 57cms 

432  Navy riding hat by Just Togs, 6 5/8  

433  Various pieces of tack 

434  Two pairs of neoprene Woof brushing 
boots with velcro fastenings 

435  Large navy Thermatex hood of thick 
fabric suitable for colder weather; in 
good condition and never used 

436  Large black saddle by Maxam with 
extended girth strap and a selection of 
numnahs 

437  Large two-tone cowboy-style saddle 
with leather ornate stitching 

438  Complete horse ensemble including a 
safety kit comprising of polar horse 
heart monitoring pad and wrist 
monitor, large new lead rein; 
headcollar, foot and leg guards, Shire 
bandages, brushes, creams, etc. 

439  Pair of English stainless steel and 
rubber-covered stirrups 

440  Two pairs of full size English leather 
riding reins - one pair has rubber-
covered hand parts 

441  Black 17ins GP saddle by Antill; near 
new condition 

442  Quantity of lead ropes 

443  Bridle and reins 

444  Saddle 

445  Quantity of lead ropes 

446  Quantity of leather work 

447  Quantity of bits 

448  Saddle 

449  Bridle and reins 

450  Measuring stick 

451  Racing saddle pad 

452  Beige nylon jods, size 10; new 

453  Matching pair of black riding jackets, 
size 10; new 

454  Gent's black riding jacket, 46ins chest 

455  Stirrups and leathers 

456  Quantity of assorted stirrups 

457  Quantity of assorted bridle parts 

458  Quantity of show shirts 

459  Two pairs of rubber reins 

460  Two pairs of half chaps 

461  17½ins Albion GP saddle 

462  Two pairs of rubber reins 

463  17½ins black dressage saddle 

464  16ins pony saddle by Fieldhouse 

465  17½ins GP saddle by Ideal 

466  Western saddle and bridle 

467  Three stable rugs 

468  Seven unused lead reins 

469  15½ins pony saddle by Stubben, 
medium fit in very good condition 

470  Seat saver, 100% wool 

471  Seven unused lead reins 

472  17ins GP saddle by Cliff Barnsby 'Ginny 
Leng', narrow to medium fit in very 
good condition 

473  17ins saddle 

474  Seat saver, 100% wool 

475  All rounder body protector by Shires 
Racesafe, size M 

476  Five full size saddle cloths of various 
colours 

477  Five small numnahs of various colours 

478  Stable rug, medium weight, 6ft 3ins 

479  Masta stable/turnout rug, waxed and 
waterproofed, 6ft 6ins 

480  Greenhams lightweight stable rug, 6ft 
3ins 

481  Thinsulate insulation stable/travel rug, 
6ft 3ins 

482  Masta stable rug, 6ft 2ins 

483  Four numnahs and saddle cloths of 
varying sizes and colours 

484  Four numnahs of varying sizes and 
colours 

485  Robinsons Cosy stable rug, 6ft 
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486  Clyst Collection stable blanket, 5ft 3ins 

487  Olympian fleece, 5ft 9ins 

488  Lightweight grey blanket, 5ft 3ins; like 
new 

489  Lightweight stable rug, 5ft 4ins 

490  Moorcroft stable rug, 200g approx., 5ft 
6ins 

491  Polywarm stable rug, 5ft 6ins 

492  Heavy wool stable rug, 5ft 9ins 

493  Jumpers Horse Line turnout rug, 5ft 
9ins 

494  Shires Typhon turnout rug, 6ft 

495  Shires Sports Leisure saddle bag 

496  GH hat bag 

497  Brown leather saddle by GT Palmer & 
Sons, 17½ins, D-D 9ins 

498  Black leather GP saddle by Hampshire, 
17ins, D-D 8½ins 

499  Lady's brown suede full length chaps, 
small 

500  Two Tirus saddle safes 

501  Pair of brown leather stirrup leathers 
with irons, 4¾ins 

502  Full size brown leather bridle with reins 
and 5½ins snaffle bit 

503  Brown leather cob size headcollar 

504  Brown leather bridle with reins and a 
5½ins Uxeter slotted Kimblewick bit 

505  Brown leather pony/cob size 
headcollar 

506  Complete lunging system, soft covered 
black fleece cavesson, girth, etc. 

507  Full size brown leather cavesson  

508  Five fabric girths of various colours and 
sizes 

509  Harry Hall black velvet riding hat, size 
7¼ins 

510  Bag of assorted leather/fabric tack 
items 

511  Pair of long black leather riding boots 
by Carvelle, size 4 slim leg; re-heeled 

512  Two round metal feed bucket holders 

513  Three turnout neck rugs - two by 
Worldbeater/one Slumberdown, large 

514  Three turnout neck rugs by Horseware 
Ireland, small 

515  Three sets of leg wraps 

516  GP saddle (7 lots, 516-522) 

523  5ft 9ins Horseware Rambo; hardly used 

524  Roller with side reins 

525  Amigo neck piece 

526  18ins brown dressage saddle by 
Stubben "Tristan Extra" (numbered 
B30925), complete with folded leather 
girth, fits 16.2/17hh deep chested 
horse 

527  Pair of riding boots, size 8 

528  Riding hat 

529  Equality riding bridle 

530  Leather saddle (4 lots, 530-533) 

534 Felt saddle pad 

535  Pair of brown leather ankle/jodhpur 
boots, size 8 (2 lots, 535-536) 

537  Pair of brown leather ankle/jodhpur 
boots, size 10 

  

540  16½ins GP saddle by Fusion Saddles, 
wide fit 

541  Three metal harness racks 

542  Pair of Oaktrak men's brogue boots in 
chestnut, size 7 (2 lots, 542-543) 

544  Pair of Oaktrak men's brogue boots in 
chestnut, size 9 

545  Pair of Oaktrak men's brogue boots, 
size 9 

546  Pair of Oaktrak men's brogue boots, 
chestnut, size 9 

547  Pair of tan Pro-Man Safety Footwear, 
size 10 

548  Pair of lady's black lace-up boots by 
Lava, size 3 

549  Pair of lady's tan lace-up boots by Lava, 
size 2 

550  Pair of Top Model lady's tan boots, size 
9 
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551  Pair of Oaktrak men's dealer boots, 
chestnut, size 7 

552  USG back protector; new 

553  Hacking jacket, xl 

554  Bag of fly veils (2 lots, 554-555) 

556  Two saddle pole racks 

557  Two tack hooks and saddle pole rack 

558  Leather pony saddle with girth and 
stirrups 

559  Waffle breastplate and saddle cloth 

560  Fleece pad and waffle breastplate 

561  Two navy/yellow Puffa pads, xs 

562  Two white Puffa pads, xl 

563  Two Puffa pads 

564  Black show jacket and a suit carrier 

565  Synthetic under-halter 

566  Five metal saddle racks 

567  Lockable metal saddle rack; never used 

568  Farrier's foot stand 

569  20ft brown lunge line 

570  21ft beige lunge line with leather fitting 

 571  Two black canvas under-halters for a 
Shetland pony with stainless steel 
fittings by Plas Equestrian 

 572  Miscellaneous training aids including 
mouthing bit, side reins and a roller 

 573  23ft white lunge line 

 574  Brown English leather showing 
headcollar with nice stitching to suit 
either a Section A or Shetland pony 

575  Saddle (10 lots, 575-584)
  

v585  17½ins Hastilow GP saddle, medium 

v586  17ins Barnsby jump saddle, medium 
wide 

v587  17ins Stubben Siegfried saddle 

v588  17ins Ideal working hunter saddle, 
wide 

v589  Two collar racks 

v590  English saddle; used (4 lots, v590-v593) 

v594  Five hay nets 

v595  Hay nets 

v596  Rug 5ft 9ins 

v597  English saddle; used 

v598  Pair of flexi irons 

v599  Ten lead ropes 

v600  Ten electric fencing posts 

v601  Bridle 

v602  Pair of leathers and irons 

v603  Saddle 

v604  Five hay nets 

v605  Bridle 

v606  Pair of flexi irons 

v607  Jacket 

v608  Saddle 

v609  Ten electric fencing posts 

v610  Numnah 

v611  Girths 

v612  Sundry tack 

v613  Saddle (2 lots, v613-v614) 

v615  Ten electric fencing posts 

v616  Saddle 

v617  Two pairs of leathers 

v618  Stable rug 

v619  Bridle 

v620  Five haylage nets 

v621  Ten lead ropes 

v622  Five lead ropes 

v623  Saddle by Penwood 

v624  Saddle by Top Flight 

v625  Race saddle by Barnsby 

v626  Race saddle by Chandler 

v627  Race saddle 

v628  19ins GP saddle 

v629  Saddle by Pessoa 

v630  Saddle by Lovatt & Ricketts 

v631  Saddle by Montfort 

v632  Saddle by Thorowgood 

v633  Saddle 

v634  Ten electric fencing posts 

v635  NZ rug (3 lots, v635-v637) 
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v638  Ten electric fencing posts 

v639  Pair of boots 

v640  Saddle by Sabra 

v641  Saddle by Garret 

v642  Saddle by Camelot 

v643  Saddle by Blue Ribbon 

v644  Sundry tack 

v645  Bridle (2 lots, v645-v646) 

v647  Ten electric fencing posts 

v648  Saddle 

v649  Fleece rug (2 lots, v649-v650) 

v651  NZ rug 

v652  Sundry tack 

v653  Saddle 

v654  Horse measuring stick 

v655  Ten electric fencing posts 

v656  Leathers and irons 

v657  Girths 

v658  Jacket 

v659  Pair of flexi irons 

v660  Bridle 

v661  Ten electric fencing posts 

v662  Numnah 

v663  Saddle 

v664  Ten lead ropes 

v665  Muck scoop and rake 

v666  Saddle 

v667  Breastplate 

v668  Lunge whip and rein 

v669  Five haylage nets 

v670  Numnah 

v671  Bridle 

v672  NZ rug 

v673  Stable rug 

v674  Ten electric fencing posts 

v675  Breaking tack 

v676  Bridle 

v677  Pair of boots 

v678  Saddle 

v679  English saddle; used (5 lots, v679-v683) 

v684  Five lead ropes 

v685  Ten electric fencing posts 

v686  Rug (4 lots, v686-v689) 

v690  Bridle 

v691  Five hay nets 

v692  Breastplate 

v693  Sundry tack 

v694  Western saddle 

v695  Horse rug (10 lots, v695-v704) 

v705  English saddle; used (6 lots, v705-v710) 

711  Full size Stubben competition bridle 

712  Three hook-over bins; new 

713  Box new stirrup trays 

714  Back of racks; new 

715  Three rugs  

716  Four girths 

717  Box of hoof oil, glitter, medical, etc. 

718  Bag of assorted tack 

719  Hand-made English, wide fitting 14ins 
suede show saddle complete with 
irons, leathers, girth and Fylde numnah 

720  Set of four travel boots 

721  Saddle 

722  Assortment of leatherwork 

723  Full size English hunting bridle 

724  17ins GP saddle by Falcon 

725  Two rubber buckets; new 

726  Full size English double hunting bridle 

727  Full size English hunting bridle 

728  Two small English snaffle show bridles, 
and riding hat 

729  Outdoor rug and grooming kit 

730  Outdoor rug (2 lots, 730-731) 

732  Cob size saddle by Thorowgood 
including a carrying bag by Shires 

733  Pair of waterproof quarter sheets (2 
lots, 733-734) 
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CCAARRRRIIAAGGEE  &&  EEQQUUEESSTTRRIIAANN  SSAALLEESS  DDAATTEESS  FFOORR  22001188  
  

RReeaaddiinngg  CCaarrrriiaaggee  &&  HHeeaavvyy  HHoorrssee  SSaalleess,,  WWeeddnneessddaayyss  ––  22nndd  MMaayy,,  33rrdd  SSeepptteemmbbeerr  &&  77tthh  NNoovveemmbbeerr  

  

33rrdd  NNoorrtthh  ooff  EEnnggllaanndd  CCaarrrriiaaggee  SSaallee,,  WWeeddnneessddaayy  44tthh  JJuullyy  22001188  

  
5500tthh  RReeaaddiinngg  SShheettllaanndd  PPoonniieess  SSaallee,,  WWeeddnneessddaayy  ––1188tthh  OOccttoobbeerr  

  

GGeenneerraall  SSaalleess,,  SSaattuurrddaayyss  ––  2244tthh  FFeebb,,  2244tthh  MMaarr,,  2211sstt  AApprr,,  1199tthh  MMaayy,,  2233rrdd  JJuunnee  

  

GGrroouunnddss  MMaaiinntteennaannccee,,  WWeeddnneessddaayy  ––  1144tthh  MMaarrcchh  

  

CCoonnttrraaccttoorrss’’  PPllaanntt,,  TThhuurrssddaayyss  ––  1122tthh  AApprr,,  77tthh  JJuunn,,  22nndd  AAuugg,,  44tthh  OOcctt  &&  66tthh  DDeecc  

  
EEnnttrriieess  ffoorr  aallll  tthhee  aabboovvee  ssaalleess  aarree  nnooww  bbeeiinngg  aacccceepptteedd,,  ffoorrmmss  aarree  aavvaaiillaabbllee  ffrroomm  tthhee  ooffffiiccee  oorr  oonnlliinnee..    AAllll  ccaattaalloogguueess  

wwiillll  bbee  oonnlliinnee  pprriioorr  ttoo  tthhee  ssaallee..    IIff  yyoouu  wwoouulldd  lliikkee  ttoo  rreecceeiivvee  nnoottiiffiiccaattiioonn  ooff  aallll  oouurr  ssaalleess  vviiaa  eemmaaiill  ((ee--sshhoott)),,  pplleeaassee  

rreeggiisstteerr  oonn  oouurr  wweebbssiittee  ––  wwwwww..ttssaauuccttiioonn..ccoo..uukk   
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CONDITIONS OF SALE  
 

  1. The highest bidder for each lot shall be the Purchaser and, in the event of any dispute, the Auctioneers shall have absolute 
discretion either to settle such dispute or to re-offer the lot immediately. 

  2. No person may advance less at a bid than a sum to be named from time to time by the Auctioneer, nor shall any bidding be 
retracted.  The Auctioneer may, without giving any reason therefor, refuse to accept the bidding of any person or persons. 

   3. All lots are put up for sale subject to any reserve price placed by the Vendors, who may bid for any lot or lots, and may 
withdraw any lot or lots, either personally or through the Auctioneer or through any other person, as many times as they 
respectively may think fit. 

  4. Each Purchaser shall give his or her name and address in writing (if required) to the Auctioneer at the Sale and pay the full 
purchase money at the close of the Sale or, if required, the whole or a portion of the purchase money, as the Auctioneer may 
determine, during the course of the Sale.  If any Purchaser fails to comply with any of these conditions the lot or lots in respect 
of which such failure is made may, if the Auctioneer thinks fit, be put up again and resold.  If upon such resale a lower price is 
obtained for any such lot or lots than was obtained on the first sale the difference in price shall be a debt due from the 
Purchaser in default upon the first sale. 

  5. No lot or lots shall be removed from the premises until paid for, but each and every lot shall immediately at the fall of the 
hammer be considered as delivered and be and remain in every respect at the absolute risk of the respective Purchaser or 
Purchasers thereof, and shall be removed at the Purchaser’s expense after the conclusion of the Sale and taken with all faults or 
errors of description. 

  6. The Auctioneers act only as agents for the Vendor(s) and are not responsible for any default by either Vendor(s) or Purchaser.  
In particular, they shall not be liable to pay the Vendor until payment is received from the Purchaser. 

  7. No undertaking of the Auctioneers or their employees to take charge of any lots after the sale or to forward them to their 
destination shall be held to impose upon the Auctioneers any legal obligation or vitiate any of the foregoing conditions. 

  8. Purchasers paying by cheque must be prepared, if required, to produce a banker’s reference.  The Auctioneers reserve the right 
in their sole discretion to refuse payment by cheque. 

  9. In all cases of transfer the original Purchaser shall be held responsible for the purchase money. 

10. The Auctioneer reserves the right to withdraw or divide any lot or to combine any two or more lots at his sole discretion and to 
sell in such order as he may think fit. 

11. The Auctioneers have described the lots to the best of their ability and belief from information furnished by the Vendors who 
shall be alone responsible for any error or mis-statement, which there may be.  The Auctioneers undertake no liability whatever 
in respect of any faults, deficiencies and errors of any description, oral or printed, nor do they accept responsibility for the 
authenticity, genuineness, origin, age, condition or quality of any lot and all statements as to these matters whether contained 
in the catalogue or made orally are statements of opinion only and are not to be taken as being or implying a statement or 
representation of fact.  Any intending Purchaser must satisfy himself by inspection or otherwise as to the correctness of each 
such statement.  The Vendor does not make or give and neither the Auctioneers, nor any person in their employ, have any 
authority to make or give any representation or warranty in relation to any of the lots without the express instructions of the 
Vendor(s). 

12. The Auctioneers accept no responsibility in connection with the commissioning of their staff to bid for any lots.  Reserves and 
commissions given verbally or by telephone are accepted at the sender’s risk and must be confirmed in writing before the Sale. 

 

13. THIRD PARTY LIABILITY.  All persons on the Auctioneers’ premises before, during or after the Sale shall be deemed to be there 
at their own risk and with notice of the condition of the premises and of the method of arranging lots and shall have no claim 
against the Auctioneers in respect of any injury or accident which may occur from any cause whatsoever. 

14. If any Purchaser shall fail to comply with the above conditions or any of them, the Auctioneers shall be at liberty to recover in 
full the amount of the purchase money of the lot or lots bought by such Purchaser together with all interest, costs, charges and 
expenses, without reference to any delivery or acceptance of the lot or lots, other than the first delivery by the fall of the 
hammer, or to resell any lot or lots bought by such Purchasers, either by public or private sale, and the full amount of the 
purchase money at the present sale, or the deficiency (if any) arising from the second sale, together with all interest, costs, 
charges and expenses, shall be made good by the defaulter and be recoverable as and for liquidated damages. 

Auctioneers:  THIMBLEBY & SHORLAND, READING 

NOTE: Purchasers or their agents are requested to obtain accounts and delivery orders at the Auctioneers’ Office before leaving the 
place of sale and carefully to examine same.  The Auctioneers cannot be held responsible for any errors in accounts or delivery 
orders unless they are notified of such errors on the day of sale and before the lots are removed from the premises.   


